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Hintergrund und Methodik

Diese Befragung wurde auf Initiative der Studierendenvertretung in Zusammenarbeit mit dem

Familienservice der Universitä Passau durchgeführt.

Über stud.ip wurden im Juli 2017 alle Studierenden der Universität angeschrieben und über die

Umfrage informiert. Im August wurden Eltern und werdende Eltern wurden eingeladen, ihre

Emailadresse zu registrieren, so dass eine Einladung zur eigentlichen Umfrage zugestellt

werden konnte.

100 Personen haben sich registriert, davon haben 50 an der Umfrage teilgenommen.

Es ist nicht erfasst, wie viele Studierende mit Kind(ern) an der Universität Passau studieren.

Schätzungen gehen von ca. 120 studierenden Eltern an der Universität Passau aus.

Zusammenfassung:

• Der überwiegende Teil der Befragten ist mit dem Angebot der Universität für Studierende

mit Kind zufrieden.

• Ein recht großer Anteil der Befragten ist nicht vollständig im Bilde über das Angebot.

• Die größten Probleme sehen Studierende mit Kind im Spannungsfeld von Betreuung und

Anwesenheit in Veranstaltungen oder Prüfungen.

• Besonders würden die Befragten von besonderer Berücksichtigung bei der

Veranstaltungsanmeldung profitieren, sowie von kurzfristigen und flexiblen

Betreuungsmöglichkeiten.

* Im Online-Ergebnisbericht wurde auf die Veröffentlichung der Freitextangaben aus Datenschutzgründen verzichtet.



N=50, Angaben in %
Nutze ich 

regelmäßig

Nutze ich 

unregelmäßig

Nutze ich nicht, da 

nicht 

nötig/passend

Kenne ich 

nicht

Unikrippe 12 2 72 14

Eltern-Kind-Raum 8 20 30 42

Eltern-Kind Parkplätze 2 12 24 62

Wickeltische 8 28 46 18

Stillmöglichkeiten 4 10 42 44

Beratungsangebot des Familienservice 28 24 48

Patenschaft für neue Campuseltern 4 30 66

Kinderteller in der Mensa 4 22 56 18

Beratungsangebot des Studentenwerks  

(Sozialberatung)
4 18 32 46

"Doubletten"-Wohnungen für Eltern mit 

Kind des Studentenwerks
50 50

Fristverlängerung bei Hausarbeiten 2 12 30 56

Welche Angebote Bereich Familienförderung kennen und nutzen Sie?

4%

22%

30%

22%

22%

Sind die Informationen der Universität 
in Bezug auf studentische Eltern 

leicht zugänglich?

in sehr hohem Maße

in hohem Maße

mittel

in geringem Maße

in sehr geringem Maße

10%

24%

30%

16%

20%

Helfen Ihnen die Informationen der 
Universität in Bezug auf studentische 

Eltern weiter?

in sehr hohem Maße

in hohem Maße

mittel

in geringem Maße

in sehr geringem Maße

Wie bewerten Sie das Informationsangebot?
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Angebot und Akzeptanz

48%

30%

16%

2% 4%

Ich sehe es als Aufgabe der 
Universität, studierenden Eltern 

Angebote wie Kinderbetreuung zur 
Verfügung zu stellen

in sehr hohem Maße
in hohem Maße
mittel
in geringem Maße
in sehr geringem Maße

8%

26%

40%

16%

10%

Mit den Angeboten für Eltern und 
Kinder an der Uni Passau bin ich 

insgesamt zufrieden

in sehr hohem Maße
in hohem Maße
mittel
in geringem Maße
in sehr geringem Maße

12%

26%

38%

14%

10%

Ich habe das Gefühl, dass Dozierende auf meine Situation Rücksicht nehmen

in sehr hohem Maße

in hohem Maße

mittel

in geringem Maße

in sehr geringem Maße
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in (sehr) 

hohem Maße
mittel

in (sehr) geringem 

Maße
k.A.

Flexibilisierung von Anmelde-/ Abgabefristen 84 16 0 0

Flexibilisierung bei Studien-/ 

Prüfungsleistungen
82 12 6 0

Bevorzugte Berücksichtigung bei 

Lehrveranstaltungen bei der Anmeldung
84 8 6 2

Option auf Teilzeitstudium 58 34 8 0

Flexibilisierung von Sprechstunden 34 46 20 0

Verlängerte Ausleihzeiten in der Bibliothek 68 16 16 0

Barrierefreiheit 40 26 28 6

Für Väter zugängliche Wickeltische 38 22 34 6

Spielfläche auf dem Universitätsgelände 54 22 20 4

Stärkere Vernetzung und Austausch zwischen 

studierenden Eltern an der Universität
64 22 12 2

Welche zusätzlichen Angebote würden Ihre Situation als Studierende/r mit 

Kind an der Universität verbessern?

in (sehr) 

hohem Maße
mittel

in (sehr) 

geringem Maße
k.A.

Flexible Kurzzeitbetreuung 72 16 10 2

Betreuung außerhalb der Vorlesungs- und 

Prüfungszeiträume
36 30 30 4

Zusätzlichen Betreuungsangebote
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N=50, Angaben in %
in (sehr) 

hohem Maße
mittel

in (sehr) geringem 

Maße
k.A.

Betreuungsengpässe 34 44 18 4

Kein Wunschplatz in der Unikrippe 10 32 44 14

Allgemeiner Zeitmangel 70 22 4 4

Pendeln nach Passau 42 10 46 2

Finanzielle Engpässe 48 24 26 2

Inkompatibilität von Veranstaltungs-

und Betreuungszeiten
32 44 22 2

Anwesenheitspflicht 34 26 36 4

Inflexibilität bei Prüfungen 50 26 22 2

Unverständnis bei Dozierenden 14 34 50 2

Welche Probleme haben Sie bei der Vereinbarkeit von Familie und Studium?



Sozio-ökonomische Daten

Sie sind

in % (N=50)

weiblich 70

männlich 30

Wie viele Kinder haben Sie?

in % (N=50)

1 Kind 62

2 Kinder 20

3 Kinder 10

Ich erwarte / meine Partnerin erwartet ein 

Kind
6

Ich plane während des Studiums ein 

Kind/weitere Kinder zu bekommen
2

Sind Sie zu Zeit beurlaubt?

in % (N=50)

Ja 22

Nein 78

Alterskohorten

in % (N=50)

1966-1987 32,3

1987-1991 34,6

1992-1996 32,7

Wie viele Stunden arbeiten Sie pro Woche?

in % (N=50)

Gar nicht 44

1-4 Stunden 12

5-10 Stunden 16,0

> 10 Stunden 24

Nur während der Vorlesungsfreien Zeit 4

An welcher Fakultät studieren Sie?

in % (N=50)

Juristische Fakultät 14

Wirtschaftswissenschaftliche Fakultät 12

Philosophische Fakultät 70

Fakultät für Informatik und Mathematik 4

Welchen Abschluss streben Sie in Ihrem derzeitigen Studium an?

in % (N=50)

Bachelor 16,0

Master 30,0

Staatsexamen 44,0

Promotion 10,0

0 10 20 30 40 50 60 70

Tagesmutter/-vater

Uni-Krippe

Schule

Freunde

Sonstiges

Andere Krippe

Kita

Angehörige

Partner-/in

in %

Betreuungsarten nach Häufigkeit
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